# 把握機會爭取入讀心儀中學

# 即門貴精不貴多



▲下月9日升中放榜,祝願每位同學收穫理想結果。

每年一度升中放榜的日子將至!2024/25學年中一派位結果將於7月9日公布,學生和家長如對派位結果不滿意,可向心儀學校叩門以嘗試入讀機會。不過,究竟應該叩幾間學校為宜?路線如何安排?製作Profolio有何秘訣?這些問題相信是不少家長的疑惑。今期教育佳封面故事,訪問了教育顧問曾Sir(Ian Tsang)及英華書院校長陳狄安,為大家帶來中一叩門攻略,在此祝同學們馬到功成,如願入讀心儀學校。 教育佳記者 魏溶

## 教育顧問曾Sir:

## 認清孩子能力 選校勿太進取

教育顧問曾Sir向家長及學生建議,一定要在派位結果公布前預先做好準備,萬不可等到公布結果後再着手叩門。家長做準備時,首要準備好叩門所需資料,一般而言各間中學接受叩門資料的時間較為有限,家長和同學在收到派位結果不理想後,就應當帶齊資料即刻出發,務求盡可能爭取機會。

#### 最心儀的先去交表

第二,家長應綜合子女意見,對心儀學校提前作排序,並且了解好學校即門有關安排,例如需要哪些文件、接受即門資料的時間等。曾Sir亦強調:「最心儀的學校一定要最先去遞交資料」,因為輾轉各間學校遞交資料或參加筆試、面試等,往往需要耗費數個小時,但各間學校的叩門名額都非常有限,一旦招滿才遞交資料也只能失諸交臂。

叩多少間學校爲宜?曾Sir建議,一般申請 3至5間較爲適宜,認爲叩門的學校應當和申請 時填寫的學校有關,包括自行分配階段的兩間 學校,以及統一派位階段甲部三間學校;如果 家長認爲統一派位階段填寫的乙部第一志願也 同樣小儀,也可一同嘗試叩門。

「部分家長在選擇叩門學校時存在太進取的情況。」會Sir建議,家長在選擇叩門學校時應當保持理性,選擇的叩門學校應當和子女的學習程度、成績情況相適應。他亦直言,叩門

「唔博得」,大多數學校在選擇叩門學生時往 往擇優錄取,如果孩子成績與學校要求有一定 差距,被取錄的機會較低。

叩門時家長要需要向學校提交子女的資料 文件,不少家長希望在Portfolio(個人資料) 上脫穎而出。曾Sir指出,製作Porfolio難度並 不算很高,不同學校會有不同的發展方向,家 長可以根據學校重點關注的部分與子女過往參 加的活動、特長愛好進行匹配,將這些互動擺 在靠前部分;如子女的特長愛好等與學校不太 契合,那麼只需要列明過往參加的課外活動即 可,「這部分影響相對細啲」。

#### 至少提前一周準備

曾Sir建議,家長至少要提前一周開始準備 有關資料,可根據各間學校的特色對Portfolio 更新不同排序,如子女過往有課外活動或更好 成績想更新也可再做補足。曾Sir亦指,學校往 往關注學生叩門筆試成績,英文學校也會更加 傾向選擇英文更加好的學生,學生進行筆試時 也需認眞作答。

至於面試階段,曾Sir提示家長,要讓子女 掌握學校的基本資料,包括學校是英文中學 還是中文中學,學校的名稱,歷史背景等; 此外。學生的談吐如何、是否禮貌、表達 是否順暢也是面試老師會關注的部 分。



會Sir錦臺

家長在選擇學校時應做好學校的信息配對,往往叩門成功的原因是學生成績、能力等較為理想, 選擇叩門學校時不應太進取,須提前做好準備。

### 必備文件清單

- 1. 已填好的申請表 2. 身份證
- 3. 自薦信(最好針對不同學校的教學 宗旨與理念,來書寫對應的自薦信)
- 4. 小五至小六全年學校成績表副本
- 5. 派位證副本
- 6. 中一自行分配學位申請表副本
- 7. 統一派位選校表副本
- 8. Portfolio(課外活動紀錄、獎項等)
- 9. 校長推薦信(如有)
- 10. 證件相數張